

Overseas

亚太股市一个月来首现两连阴

◎本报记者 朱周良

亚太股市昨日连续第二个交易日多数下跌,显示在股市持续冲高后投资者的谨慎情绪升温。这也是亚太股市近一个月来首次出现两连阴。与此同时,欧洲主要股市则在周四两大央行公布利率决策前小幅上扬。

分析师表示,投资者选择离场观望,部分原因也因为周五美国将发布7月非农就业报告。在这一重要数据出炉前,市场倾向于保持谨慎。

亚股连涨势头中止

北京时间昨日东京尾盘,MSCI亚太指数下跌1.1%,为近一个月来首次出现连续两天下跌的情况。截至周三,该指数在从7月14日以来的三周内时间内仅有两天下跌,主要受到一系列好于预期的公司业绩报告鼓舞。

具体到单个市场,日本东京股市跌122点,至10253点,跌幅1.2%,该指数前一天曾创下10个月高点。东证一部指数则出现14天来首度下跌,收挫1%。五十铃汽车和丰田股价下跌,此前两家公司发布的财报都不甚理想。五十铃收跌4.7%,丰田汽车跌1.2%。韩国股市周三下跌0.4%,报1559点,LG显示器等科技类股领跌。

澳大利亚股市则出现17天来首次大跌,基准股指标普/澳证200指数收跌1.0%,至4265点的两日低位。该指数前一天曾触及9个月高点4340点,15天内累计上涨了16%。

中国股市全面走低。香港股市跌1.5%,至20495点,为连续第二天下跌;内地基准股指收跌1.2%,终结了此前两天连续创出14个月新高的强势;台北股市大跌1.6%。

东南亚股市也全面走低,其中,新加坡股市连续第二天下跌,收低1.6%,至2607点。马来西亚股市跌0.03%,泰国股市跌0.2%。印尼股市下挫2%,结束了连续四天的涨势。印尼央行当日如期下调基准利率25个基点,至纪录低点。

欧股议息前微升

欧洲股市昨日早盘小幅走高,在欧洲央行和英国央行公布利率决策前,股市交投相对清淡。

昨日伦敦时间11时37分,欧洲道琼斯斯托克600指数涨0.6%。该指数自3月9日以来仍上涨45%,目前的市盈率达到37.5倍,为自2003年9月以来的最高水平。前一天,欧洲股市小幅收低,从9个月高点回落。

三大股市中,英国伦敦富时100指数涨0.3%,至4685点;巴黎CAC40指数涨0.6%,报3497点;法兰克福DAX指数涨0.04%,报5419点。个股中,法国兴业银行和安盛保险领涨,早盘涨幅均超过5%。两家公司当天发布的财报均好于市场预期。

当地时间周四,欧洲两大央行将公布最新的利率决策。市场普遍认为,两家央行都将维持现行基准利率不变,唯一的变数在于后续政策取向如何,是继续推进量化宽松政策还是开始考虑退出策略。德国智库IMK本周表示,考虑到欧元汇率上升对欧洲出口带来的冲击,欧洲央行应进一步降息以压低欧元汇率。而另一项调查则显示,英国央行可能宣布结束持续了5个月的债券收购计划,反映经济形势好转。今年3月,英国财政部授权英国央行收购1500亿英镑债券,迄今为止,央行已买入1250亿英镑。

分析师表示,本周五美国将发布关键的7月份非农就业报告,这也抑制了一部分投资者的交易热情。对于后市,贝莱德资产公司的全球股票投资主管多尔本周表示,短期内股市涨势过快,但大环境仍支撑股市行情,中期仍看好。多尔说,低利率环境对股市极为有利,股票估值依然合理,盈利则持续增加。



亚太股市昨日连续第二个交易日多数下跌,显示谨慎情绪升温 尤霏霏制图

美欲封杀“闪电指令” 疑成大户赚钱工具

◎本报记者 朱周良

围绕“闪电指令”和“高频交易”的争论有了实质进展。美国证券交易委员会4日宣布,将禁止美国股票交易中的“闪电指令”交易,以消除由此可能带来的不公平交易现象。通过“闪电指令”,交易所或者交易商的特定客户可以较普通投资者提前最多0.5秒得知买卖信息,从而获取主动并从中获利。

迫于各方压力,美国证券交易委员会(SEC)主席夏皮罗4日宣布,她已指示下属官员起草相关的方案,以消除从闪电指令而来的不公平交易现象”。而据知情人士称,SEC可能有意完全禁止这一做法。

业内人士介绍说,闪电指令是指交易所或者经纪商不在第一时间将客户的买卖指令发送到公共交易平台,而是“扣压”最长0.5秒的时间。而在这短暂的不到1秒时间里,相关指令会向一些支付费用的大机构公开,其中的不少都是所谓“高频交

易商”,即借助高速计算机和复杂算法从事快速交易的大型机构。

美国参议院中的第三号人物、民主党议员舒默强烈反对闪电指令交易。在前不久致夏皮罗的一封信中,舒默表示,如果监管部门不采取行动,他打算推动立法来禁止闪电交易。舒默认为,闪电交易让那些拥有高速交易平台的经纪商得以从提前获得的买卖信息中非法获利。

这种不公平的信息获取严重破坏了市场的公正性,容易形成一种“两级”交易系统,少数拥有特权的机构将获得优先待遇。”舒默说,如果允许这样的行为继续下去,普通投资者的信心将受挫,更多的人将被从资本市场吓跑。”

分析人士也指出,SEC的禁令需要内部投票通过,并且还需要接受公众评议,因此在短期内还不会出台。闪电指令并非新发明,过去几年中,这一交易方式在美国被广泛使用。不过,在最近几个月中,这一交易策略

开始变得越来越流行,更多的交易商和交易所开始采纳类似做法。但总体上,闪电指令在美国股市交易中的占比仍很小,在6月份仅为2.4%。

目前,Direct Edge是美国“闪电指令”交易最活跃的交易市场,该公司3年前成立了一个“增强流动性供应平台”,后者处理了目前美国市场大多数闪电指令交易。纳斯达克集团、Bats全球以及Direct Edge三家公司都向其客户提供“闪电指令”,而这些公司累计处理了美国市场超过三分之二的股票交易。但总体来看,闪电指令交易在美国股市所占比重较小,大约不到4%。

华尔街资深投资人士Jim Shi告诉上海证券报记者,对对冲基金等大型机构而言,闪电指令和高频交易提供了一种常规交易之外的交易方式。但他也注意到,随着更多竞争者的加入,类似的新兴交易模式的利润空间也越来越小。另外,随着股市不再像去年那样剧烈波动,闪电指令和高频交易的优点也不再那么明显。

全球扫描

美参议院为“旧车换现金”再添20亿美元

美国参议院4日通过规模扩大后的“旧车换现金”计划,在原规模10亿美元的基础上再添20亿美元,有效期至9月7日。

参议院多数党(民主党)领袖哈里·里德当天宣布,支持众议院的决定,同意为“旧车换现金”计划再添20亿美元。该计划对淘汰耗油车购买节能新车的消费者最高提供4500美元退税,预计8月份的补贴受众将有50万人。

美国白宫发言人罗伯特·吉布斯说,新投入的20亿美元足以让该计划进行到9月。这笔资金取自经济刺激计划,原计划用于补贴可再生能源的发展。但如果参议院本次不通过“旧车换现金”计划,其将因资金耗尽而在7月底中止。

罗马尼亚央行再次下调基准利率

罗马尼亚国家银行4日宣布,自本月5日起将基准利率从9%下调至8.5%。这是今年以来央行第四次下调基准利率。

罗央行董事会当天还决定将存款类金融机构存期不足两年的外汇存款最低准备金率从35%下调至30%,并从8月24日到9月23日这一维持期开始实行。此前,央行于今年3月底取消了两年期以上外汇存款最低准备金率。今年2月、5月和7月,罗央行先后3次下调基准利率,除2月份降息幅度为0.25个百分点外,其他两次均下降0.5个百分点。

诺森罗克银行上半年亏损同比上升24%

英国诺森罗克银行4日公布,今年上半年银行税前亏损金额高达7.24亿英镑,同比增加23.8%。

今年上半年诺森罗克银行坏账总额高达6.02亿英镑,几乎是去年同期的3倍。不过,相比去年下半年,该银行的亏损和坏账情况都在好转。比如,今年上半年的亏损额就比去年下半年下降了6.1%。该银行预计,今年下半年的坏账水平可能会与上半年基本持平,从2010年开始会逐步减少。

该银行表示,尽管英国经济出现积极迹象,但是抵押贷款市场的发展前景仍存在不确定性,而且失业率上升将会增加这种不确定性。今年上半年,该银行的抵押贷款违约率为3.92%,高于去年年底的2.92%。目前,诺森罗克银行正在等待欧盟通过英政府对该银行进行重组的新方案。根据这一方案,该银行将分成“好银行”和“坏银行”两部分。一旦方案获批,英政府可能会向该银行注入新的资金。(以上均据新华社电)

超越的魄力, 致胜的喜悦, 步步为赢

大智慧“超赢一号”股票池

更专业 \ 更准确 \ 更及时 www.gw.com.cn